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ОГБУ «Белгородский региональный центр

психолого-медико-социального сопровождения»
Памятка

для родителей

 о деструктивной 

и экстремистской деятельности 

религиозных объединений

Нормальная семейная жизнь не исключает конфликтов и кризисных периодов. Извечный конфликт "отцов и детей" особо обостряется с переходом ребенка в подростковый возраст. Молодому человеку кажется, что его не понимают в семье, особенно, если родители не разделяют его вкусов, его жизненной позиции и духовных интересов. Начинается поиск "людей на стороне", которые смогли бы понять подростка, оказать поддержку, одобрить. Именно в этот момент многократно возрастает опасность попадания ребенка в тоталитарную секту, тем более что данные организации ведут целенаправленную работу по вербовке новых членов.

Войти в секту подростку очень легко. Дело в том, что секта встречает "неофита" невероятно радушно, создавая иллюзию абсолютно безопасной и доброжелательной среды. Эта специальная техника носит название "бомбежка любовью". Завоевав доверие подростка, секта включает его в следующие процессы психологической обработки. При этом одной из главных целей является изоляция человека от близкого ему окружения, социально значимых людей, способных повлиять на его убеждения. Именно такими людьми являются родные подростка, поэтому свой первый удар секта наносит по семье. Члены культа замещают собой членов семьи. Для человека создают такие условия, что он вынужден сменить родных, братьев и сестер на "духовных" из секты, отца и мать на духовных наставников (учителей, гуру). В результате ребенок перестает воспринимать родителей как социально значимых людей, более того (и не без помощи секты), он видит в них причины своих бед и способен проявлять агрессию, совершать аморальные поступки. Родители, не способные объяснить себе причины столь быстрых изменений личности ребенка, своими реакциями могут усугубить конфликт. Ощущение обиды за действие сына или дочери, обвинение в неблагодарности, только увеличит пропасть отчуждения, появится угроза ухода подростка из семьи в секту.

Тоталитарная секта - это организация людей,  которая ограничивает свободы и права человека и представляет опасность для жизни и здоровья. 

Тоталитарные секты подобны волку в овечьей шкуре, из-под которой рано или поздно выглянет истинное уродливое лицо. Чтобы вовремя заметить опасность, важно знать основные отличительные черты тоталитарных сект:
- излишняя навязчивость: сектанты ходят по домам, предлагая не только религиозную литературу, но и совместное ее изучение. Настойчивое предложение «Давайте я почитаю Вам Библию» должно насторожить Вас;
- корысть: тоталитарные лидеры призывают избавляться от имущества под предлогом освобождения от всего мирского, принуждая переписать на секту квартиру, машину, дачу;

- использование наркотических средств: во время молитв адептам предлагают покурить или выпить «святой воды» с добавлением психотропных препаратов, от чего у людей начинаются галлюцинации, которые тоталитарные лидеры выдают за «божественные видения»;
- патологический эскапизм: новичкам ставят обязательное условие уйти из дома, бросить учебу и работу, ведь когда все контакты с внешним миром потеряны, на новообращенных гораздо проще влиять;
- нарушение личностных границ и половой неприкосновенности: побои, изнуряющие «посты» и требование соблюдать некие «сексуальные ритуалы», совместное проживание в одной общей комнате мужчин, женщин и детей - обычное явление для тоталитарных сект;
- призывы к экстремизму: убийствам, насилию, подрывам и другим противоправным действиям, которые лидеры сект оправдывают некими «высшими целями».
Признаки «тоталитарной» секты:

1. Несвобода. Стремление вовлечь как можно больше последователей и контролировать все стороны их жизни и деятельности, включая самые потаенные мысли. 

2. Враждебность. С одной стороны пропаганда секты строится на отрицании чего-то, каких-то традиций или уложений. С другой стороны, общественное мнение настроено негативно. 

3. Позиция официальных властей. Секта признается тоталитарной, если этого требует исполнительная, судебная, законодательная власть, а также СМИ и церковь. 
Что может подтолкнуть ребенка к секте:

- дефицит общения: отсутствие близких друзей и вечно занятые на работе родители, которым некогда поговорить с ребенком по душам, а то и о душе – все это может стать поводом искать общения на стороне;
- робость, стеснительность и неуверенность в себе: такой тревожный склад личности легко поддается внушению.

-незнание ребенком правил безопасности: разговоры с чужими людьми и уж тем более согласие пойти куда-то с ними чревато большой бедой;
- излишнее любопытство и склонность к авантюрам: эти качества, присущие почти всем детям, сектанты могут использовать в своих целях;
- проблемы в школе и дома: конфликты с родителями, плохая успеваемость может стать толчком для ухода в секту;
- замалчивание темы смерти: если в семье не принято говорить об этом, ребенок начнет искать информацию самостоятельно и не известно, насколько надежным будет источник: медицинский учебник, мифы древней Греции о перевозчике душ Хароне или сектантская листовка о «вечной жизни».
При ВОВЛЕЧЕНИИ в секты применяются:

* Психологическое давление. Угроза сверхъестественным наказанием. Провоцирование чувства вины, стыда, сострадания (манипулируя образами греха, гордыни, жалости). Инерция согласия (пять раз сказав «да», на шестой трудно сказать «нет»).

* Активное подкрепление. Яркое одобрение нужных суждений, поступков - и осуждение нежелательных. «Бомбардировка любовью». Предугадывание реакций, «чтение мыслей», необыкновенная убедительность.

* Фокусы. Демонстрация необычной проницательности, способности исцелять, предсказывать будущее, управлять событиями. Обычно за счет сфабрикованных «чудес» или технических средств.

* Использование обтекаемых, универсальных формул («есть у вас один грех…», «будет одна встреча, она повернет всю судьбу…»), которые слушатель сам додумывает, наделяет значительностью, особым смыслом. 

Для ЗАКРЕПЛЕНИЯ пребывания в секте применяются другие методы:

- Психологическое порабощение. Подавление воли. 

- Выработка зависимости: психологической, наркотической. Создание эффекта «семьи», «родственных душ» - искусственного родства, от которого нельзя отказаться. 

- Отягощение материальными долгами, требованием «отработки» и т.д. 

- Втягивание в криминальные действия – «повязанность». 

- Применение силы (задержание, лишение свободы, телесные наказания и т.д.). 

- «Назад дороги нет». Доказательство необратимости перехода за некую грань. Таким «переходом» может являться обряд инициации, лишение собственности, сексуальное насилие. 

- Иллюзия причастности к великим тайнам, обещание раскрытия еще более значительных знаний.

- Завышение самооценки, подчеркивание собственной значимости. В своем роде выработка «мании величия». 

- Создание эффекта карьеры, затратного восхождения по лестнице совершенствования, бросить которое жалко.

Уже через несколько месяцев пребывания в секте у человека выключается рациональной мышление, а это первый признак нарушения психики.
Длительное пребывание в секте грозит прежде всего социальным аутизмом. Человек выключаются из общества, у него гаснут все стимулы к успешному социальному развитию, постепенно меняется картина мира и система ценностей. Представления о себе, об окружающих людях обезличиваются. И если за время пребывания в секте индивидуальность стирается основательно, то восстановить ее часто уже невозможно. Парадоксально, но от стирания личности человек может получать и косвенную выгоду. Пока я личность, то отвечаю за все, что со мной происходит, а когда я уповаю на некую высшую волю, то снимаю с себя ответственность за свою судьбу. А это так притягательно! Одно дело быть неудачником и чувствовать, что надо разобраться в себе, и совсем другое, когда понимать ничего не надо, достаточно просто переложить ответственность на отцов-сектантов и их божество.

Обратите внимание, 

если у Вашего ребенка:

1. Изменились интересы. Он меньше интересуется семейными делами, стал равнодушен к общению с друзьями, охладел к учебе, вообще к привычным развлечениям, увлечениям.

2. Изменилось поведение. Человек неадекватно или агрессивно реагирует на повседневные, привычные вещи, проявляет подчеркнутое безразличие ко всему.

3. Изменилась речь. Возможно, вы обнаружите, что он использует новые для него характерные выражения, словечки, термины. Доказывая что-либо, часто приводит в пример странноватые, непривычные цитаты. Сама манера говорить может производить впечатление «заезженной пластинки» из-за повторяющихся, как будто заученных речей.

4. Изменились привычки. Придерживается необычного для него режима питания, изменил стиль в одежде. Много времени уделяет чтению книг, а также усердно занимается медитациями или чтением молитвенных текстов.

5. Изменились денежные траты. Происходит неоправданное увеличение денежных затрат, карманных расходов (у детей).

Советы, как сделать так, 

чтобы ребенок не оказался вовлеченным в секту:

Почаще говорите с детьми, не оставляйте их наедине с проблемами, возникающими у них. 

Если ребенок, соблазнившись рекламой или обещанием подарков, решает пойти на проповедь новоявленного «апостола», предложите ему другое мероприятие, а если уж он решил пойти, сходите вместе с ним, и по окончании объясните ложность этого учения.

Если ребенок стал замкнут, поговорите с ним, узнайте, что его беспокоит, и если вы узнали, что у него появились новые друзья и он ходит  на какие-то проповеди, возьмите отпуск и поезжайте с ребенком подальше от его новых друзей.

Если разговор с ребенком не получается, обратитесь за помощью к квалифицированному психологу.

Если же вы спохватились поздно, когда ваш ребенок стал напоминать зомби, определите его в клинику, где с ним будут работать врачи-психотерапевты.

Постарайтесь заранее объяснить ребенку, что порой даже невинное увлечение, то, что ему кажется игрой, может привести его на путь преступления.
Расскажите ребенку, что он может давать какие угодно клятвы, но если он поделится с вами, это не будет их нарушением, а вы сможете вовремя прийти к нему на помощь.

Ребенок всегда оказывается в плену своих страхов, и перешагнуть через него можете помочь ему только вы.
Но не нужно смеяться над страхами ребенка, тем самым вы только усложняете себе работу. Будьте чутки в отношении со своими детьми.
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